

БАШНЯ СТРАЖИ

Возвещает Царство Иеговы!

ЦАРСКОЕ ТРЕБОВАНИЕ ИЗУЧЕНИЯ БИБЛИИ

1 февраля 1948 года

"Слава Божия – облекать тайною дело, а слава царей – исследовать дело".

- Притчи Соломона 25:2.

Иегова повелевает Своему помазанному Царю изучить Библию в которой Он сокрыл много дел наибольшей важности. Эта заповедь, чтобы изучить Библию была дана задолго до того, нежели Царь был созданный: введенный на престол. В то время, когда Иегова инспирировал (вдохновил) Своего пророка Моисея написать царские указания, израильтяне еще не перешли реки Иордан в обетованную землю и не имели видимого человеческого царя. Моисей был видимым представителем Иеговы Бога среди них, и Бог Иегова в действительности был их Царем, хотя невидимым. Все же Бог видел наперед, что вопрос, чтобы иметь видимого земного царя обязательно возникнет для Его избранного народа после того, как вступит в обещанную землю. Поэтому Он вдохновил Моисея написать тогда в книге указания относительно такого царя. В этих указаниях Иегова Бог наперед объявил, что должен был читать и изучать царь, то есть, Библию, о чем читаем следующее:

2. **"Когда ты придешь в землю, которую Господь, Бог твой, дает тебе, и овладеешь ею, и поселишься на ней, и скажешь: «поставлю я над собою царя, подобно народам, которые вокруг меня». То поставь над собою царя, которого изберет Господь Бог твой; из среды братьев твоих поставь над собою царя; не можешь поставить над собою царя иноземца, который не брат тебе... Но когда он сядет на престол царства своего, должен списать для себя список закона сего с книги, находящейся у священников левитов и пусть он будет у него и пусть он читает его во все дни жизни своей, дабы научиться бояться Господа, Бога своего, и старался исполнять все слова закона сего и постановления сии; чтобы не надмевалось сердце его пред братьями его, и чтобы не уклонялся он от закона ни направо, ни на лево, дабы долгие дни пребыл на царстве своем он и сыновья его посреди Израиля".** – Второз. 17:14-15.

Вопрос: 1, 2. Какие указания дал Бог Моисею относительно царя? И почему?

3. Царь, которого Бог Иегова избрал для Своего народа, должен был изучать Библию и быть согласным с ее учением. Он должен был это делать, если желал, чтобы его династия была заложена в его роде, и чтобы его сыновья были его наследниками и долго сидели на престоле Израиля. Изучая так Библию и слушаясь ее, царь будет добрым царем для всех своих подданных, а также будет добрым примером для них относительно штудирования Слова Божьего. Какое же личное изучение могло бы быть для царя, если главным учением Библии есть Царство Божье управляемое через Его царственного Мессию?

4. Первым царским правителем, избранным Богом Иеговой, который имел линию царей в своем роде, был Давид, которого Бог нашел **"мужем по сердцу Своему"** (1Царств 13:14). Поскольку Бог Иегова объявил свое намерение, чтобы устранить царя Саула с престола Израиля, Он послал пророка Самуила помазать юношу-пастуха Давида быть наследником Саула. Около тринадцати лет позже, ибо в 1077 году перед Христом, когда Саул был убит в битве, Давид воссел на престол сперва над тремя коленами: Иуды, Вениамина и Левия, позже он был сделан царем над всеми коленами Израиля. Став царем, он был одарен царской копией книги закона Моисея, которая состояла из книг "Бытие", "Исход", "Левит", "Числа" и "Второзаконие". Другими инспирированными (вдохновенными) книгами в распоряжении царя Давида были: "Иова", написанная

Моисеем; "Иисуса Навина", написанная наследником Моисея с тем же именем; "Судей" и "Руфь", обе написанные пророком Самуилом; и вероятно, также та, что теперь известна под названием "Первая книга Царств", которая заканчивается смертью Саула. Моисей написал также Псалмы 89 и 90, а Давид сам был инспирирован составить много псалмов. Все это происходило более чем триста лет перед традиционной датой (753 перед Христом) основания Рима. Таким образом, Давид был пророческим образом Мессии, Иисуса Христа. Поэтому Давид представил все доказательства, что он в соответствии с заповедью Божией штудировал то, что было в его дни в Библии. Так же само и Иисус Христос после того, как был помазан Духом Божиим, чтобы быть вечным Царем, был под заповедью и обязанностью, чтобы штудировать Библию.

5. Его собственные свидетельства и дела относительно Него это показали, потому что уже как двенадцатилетний юноша, Он три дня был отлучен от Своих земных попечителей, в то время, как находился в храме в Иерусалиме, **"сидя среди учителей, слушая их и спрашивая их. И все слушающие Его дивились разуму и ответам Его"** (Луки 2:46-47). Он учил как читать Священные Писания в их оригинальном Гебрайском тексте и, при одной возможности, двадцать один год спустя вошел Иисус в храм и начал учить народ. Это удивило иудеев: **"как Он знает Писания, не учившись?"** На что **"Иисус отвечая им сказал: «Мое учение не Мое, но Пославшего Меня... Не дал ли вам Моисей закона? и никто из вас не поступает по закону. За что ищите убить меня?»"** – Иоанна 7:14-19. За изучение Священного Писания, за публичное учение и за послушание тому, чему оно учило, религиозные иудеи убили Иисуса, Мессианского Царя, шесть месяцев позже.

Вопрос: 3, 4, 5. Как исполнил Иисус, точно так же, как и Давид, это Царское требование?

6. На третий день после смерти Иисуса, Бог Иегова, Его Отец, воскресил Его к бессмертной жизни, чтобы мог быть вечным Царем одесную Бога в небесах. Как воскресший Царь, Иисус еще показывает лояльность к написанному Слову Божьему и поощряет Своих последователей штудировать Его. В день Своего воскресения Он явился в человеческом теле, какого двое из Его учеников не узнали, и старался развеселить их опечаленные сердца идя вместе с ними в Емаус. Как? Поскольку направлял их к инспирированным Гебрайским Писаниям. О том читаем: **"И начав от Моисея, из всех пророков изъяснять им сказанное о Нем во всем Писании"** (Луки 24:27). В тот самый день позже Он явился в ином человеческом образе Своим верным апостолам и иным последователям, собранным в одной комнате в Иерусалиме. О том читаем: **"И сказал им: вот то, о чем Я вам говорил, еще быв с вами, что надлежит исполниться всему написанному о Мне в законе Моисеевом и в пророках и в Псалмах. Тогда отверз им ум к уразумению Писаний. И сказал им: так написано и так надлежало пострадать Христу и воскреснуть из мертвых в третий день"** (Луки 24:44-46; Марка 16:12-14). Он открыл им разум для многих дел, которые были сокрыты в Библии на славу Божию. Через это Он с верностью исполнил славное поведение одобренного Божьего Царя, как это есть объявлено в Притчах 25:2: **"Слава Божия – облекать тайною дело, а слава царей – исследовать дело"**.

Вопрос: Как Иисус показал после Своего воскресения преданность Слову Божьему?

Не "католическая книга"

7. Никакое другое создание не могло бы лучше от Иисуса Христа исследовать глубину дел написанного Слова Божьего. Никто не мог бы лучше от Иисуса цитировать Писания, или же с большей точностью их применять. Религиозные священники должны были заметить, что Иисус не сказал: "Вы, ученики, не имеете надобности в Библии. Вы не имеете нужды в древних Гебрайских Писаниях. Я являюсь вашим проповедником, и все имеете нужду во Мне, чтобы проповедовал вам. Не штудировать этих Писаний, написанных людьми. Ибо раньше, чем Писания были написаны, Я проповедовал

Евангелие, и так вы можете этого держаться без этих написанных книг Библии". Нет! Иисус не говорил таким образом, как это делают сегодня сотни тысяч религиозных проводников, которые публично претендуют идти за Ним. Хотя Иисус был Сын Божий и помазан на царя, и поэтому мог говорить с авторитетом, однако же, Он не отложил в сторону написанного Слова Божьего как такого, что является малой важности или же незначительной ценности. Не взирая на то кем Он был, скорее из-за того чем был, Иисус признал достойным доказывать Свои науки написанным Словом Божьим. Его ученики верили в это Слово, и чтобы удовлетворить их умы Священным Писанием, Он цитировал со всех частей этих инспирированных Писаний, чтобы показать, что Он Сам соответствовал всем пророческим образам и пророчествам относительно Мессии или Христа. Иначе проповедь Иисуса была бы не произвела благоприятного впечатления, несмотря на то, что Он был с неба. Апостол Павел сказал: **"Но если бы даже мы, или Ангел с неба стал благовествовать не то, что мы благовествуем вам, да будет анафема"** (Галат 1:8). Поэтому даже Иисус должен был согласиться с тем, что было написано.

Вопрос: Почему Иисус не говорил о Библии подобно многим священникам?

8. Через Свое собственное штудирование Слова Божьего и через непоколебимую покорность перед Богом, Иисус Христос, "Царь царей", был верным примером для всех Своих последователей, чтобы шли за Ним (1Петра 2:21). Особенно те 144 000 соучастников в победе с ним, которые должны жить и царствовать вместе с Ним на небесах, если страдают и умирают вместе с ним на земле. Если те 144 000 также помазаны Духом Божьим быть царями и священниками вместе с Иисусом, то они так же находятся под божественной заповедью относительно царей, чтобы иметь копию написанного Слова Божьего, штудировать его и слушать его.

9. Иисус не ждал, чтобы Рим вынес решение, что было инспирированным написанным Словом Божьим, так чтобы Рим мог сказать, что Он составил эту книгу. Нет! Но Он направлял Своих последователей к тому, что было этим Словом, поскольку цитировал из него, Он сказал: **"Что надлежит исполниться всему, написанному о Мне в законе Моисеевом и в пророках и Псалмах"**. Таким образом, Он Сам решил, что закон Моисея, пророки и Псалмы были инспирированными и составляли "Библию" тех дней. Под теми тремя заглавиями (Закон, Пророки, Псалмы) были охвачены все тридцать девять книг Гебрайских Писаний. Это правда, что во дни Иисуса существовал Греческий перевод известный под названием "Септуагента", но оригинальная версия Септуагента никогда не помещала в себе тех семь "апокрифических" или неканонических книг: Товии, Иудиф, Премудрости Соломона, Премудрости Иисуса сына Сирахова, Варуха и 1 и 2 книги Маккавейские. Великое собрание в Иерусалиме никогда не признало тех семь апокрифических книг за инспирированные и за таковые, которые есть наравне с аутентичными (действительными) Гебрайскими Писаниями. В гармонии с этим фактом, нет ни одного доказательства, дабы Иисус, в сотнях приведенных Им цитат, цитировал бы когда-нибудь из апокрифических писаний. Что это доказывает? Это доказывает, что утверждение Римо-Католической (Церкви) Иерархии, что "Библия является католической книгой" есть ложным, и наносит поношение на Бога Иегову и Его Христа.

Вопрос: 8, 9. Как показал Иисус и апостолы, что Библия не является "католической книгой"?

10. Именно из-за того Карфагенский синод Иерархии в 397 г. по Р.Х. постановил, что она составила Библию, и что Библия есть римо-католическим изобретением. Но Библия, которую она коллекционировала (собрала) состоит из 73-х книг и охватывает семь апокрифических книг. Христос Иисус и Его инспирированные писатели Христианских Греческих Писаний и отвергли тех семь "неканонических" книг, так что правдивая Библия Божьей инспирации (вдохновения) не содержит их в себе, и состоит только из 66-ти книг. Поэтому, даже своим собственным образом (стилем) аргументирования, Римо-Католическая Иерархия не делает Библии католической книгой и она не является таковою по той причине, что не все книги ее составляющие являются частью Библии, которую Бог

Иегова создал посредством Своего безошибающегося Духа. Библия Божия не содержит в себе книг, которые являются ошибочными и противными Его истине и Духу. На исполнение Царского требования штудировать Библию, верный остаток сонаследников Христовых строго будет придерживаться того, что есть доказано через Его Святого Духа откровения быть инспирированным Словом Божьим (Watchtower с 1 февраля 1948 года).

КЛЮЧ ИЗУЧЕНИЯ БИБЛИИ

Псалом 118:130, правдоподобно, написан под инспирацией царским князем Езекией из Иерусалима, говорит: **"Толкование Твоих слов просвещает и научает просвещенных разумом"** (Моффат). **"Разъяснение Твоих Слов дает свет, давая понимание искренним"** (Ан. Амер. Транс.). Всякий, кто любит свет истины и желает понимать наиболее важные жизненные дела для своего продолжительного мира и счастья, найдет в написанном Слове Божьем достаточное побуждение, чтобы читать и штудировать Библию. Все нормальные создания желают жить в знании и радости Бога и Его дел. Если ты желаешь такого рода жизни, то Слово Божье является тем, что должен ты изучать. Ученик Иаков говорит о нем как о **"насажденном слове, которое может спасти души ваши"** (Иакова 1:21). Апостол Павел говорит о нем одному христианскому надзирателю как **"Священные Писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса"** (2Тим. 3:15). Какое же большее побуждение к чтению и штудированию Библии может существовать, нежели достижение мудрости и чтобы быть спасенными для вечной жизни в Справедливом Новом Мире?

Вопрос: Какое поощрение находится в самой Библии, чтобы штудировать ее?

2. Мудрый в своем представлении мир может говорить тебе, что библейское учение не есть практическим. Все же таки, хотя все его (этого мира) претендует быть практическим, дорога этого старого шаткого мира не процветает, и ни один из его планов не был осуществлен с успехом. Они не направлены к тем целям, которые благословляет Всемогущий Бог. Но, если человек штудировает Божественное Слово и позволяет, чтобы оно было его проводником, как в том, что касается способа поиска, так и в том, что касается способа его нахождения, то он будет иметь процветающую жизнь и будет иметь успех при осуществлении своих справедливых желаний. Это есть практический совет, потому что то, что имеет успех, есть практическим. Никто не мог бы быть практичнее от наследника Моисея, Иисуса Навина, который был военным командиром, организатором, судьей и отцом семьи. Когда смерть пророка привела с собой книгу закона Моисея к ее окончанию, Бог Иегова говорил Иисусу Навину: **"Да не отходит сия книга закона от уст твоих; но поучайся в ней день и ночь, дабы в точности исполнять все, что в ней написано: тогда ты будешь успешен в путях твоих и будешь поступать благоразумно"** (Иисус Навин 1:8). Для Иисуса Навина размышлять о книге закона день и ночь значило не переставать проповедовать его другим. Иисус Навин послушался этого.

Вопрос: Почему это есть практическим делом штудировать Библию?

3. Человек, который подобен Иисусу Навину, обращается к Слову Божьему с целью достижения знания и руководства, с уверенностью будет благословенным: **"Блажен муж, который не ходит на совет нечестивых и не стоит на пути грешных, и не сидит в собрании развратителей; но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь!"** (Псал 1:1-2). Такой человек знает, что говорить, когда находится под допросом, и то, что он говорит, есть добрым и легко понятным относительно Бога и Его справедливого намерения. Такой человек вкладывает свое сердце в свое штудирование, потому что желает говорить справедливо. **"Сердце праведного обдумывает ответ, а уста нечестивых изрыгают зло"** (Притчи 15:28). Беззаконник нагромождает в своем сердце злых вещей, и когда открывает уста свои, выпускает поток злой речи из запаса своей внутренности.

Вопрос: Почему справедливый человек штудировать Слово Божье?

4. В этом мире обмана, лицемерия, демонической религии и суеты, правдивое знание о живом Боге является очень драгоценным сокровищем. Чтобы его приобрести требуется исследование, настойчивость и постоянное укрепление разума в справедливом источнике информации и поучения, то есть, откровении Самого Создателя, Библии. Великий Учитель Иегова Бог обращаясь к Своим ученикам как к детям, говорит: **"Сын Мой! если ты примешь слова Мои и сохранишь при себе заповеди Мои, так что ухо твое сделаешь внимательным к мудрости, и наклонишь сердце твое к размышлению; если будешь призывать знание и взывать к разуму; если будешь искать его, как серебра, и отыскивать его, как сокровище: то уразумеешь страх Господень и найдешь познание о Боге. Ибо Господь дает мудрость; из уст Его – знание и разум; Он сохраняет для праведных спасение"** (Притчи 2:1-7).

5. Поэтому счастливый студент должен быть побуждён вперед умственным голодом и жаждой, и должен иметь поведение сына относительно своего отца. Он должен быть легким для учения, подобно невинному новорожденному дитяти. Апостол Павел подчеркивает это необходимое поведение, когда говорит: **"Но слово Господне пребывает вовек; а это есть то слово, которое вам проповедано. Итак, отложив всякую злобу и всякое коварство, и лицемерие, и зависть, и всякое злословие, как новорожденные младенцы, возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам во спасение"** (1Петра 1:25; 2:1-2). Мы должны иметь покорное состояние ума, который не становится упрямо против и не борется нерациональными аргументами (доказательствами). Как принимать слово и как насаждать его у нас, Иаков говорит нам следующее: **"Посему, отложивши всякую нечистоту и остаток злобы, в кротости примите насаждаемое слово могущее спасти ваши души"** – Иакова 1:21.

Вопрос: 4, 5. Как должны мы идти за знанием и принимать Слово Божье?

6. Однако же наше состояние новорожденных детей и принятия с кротостью молока Слова не означает, что мы должны проглатывать все вещи без внимательного исследования, размышления и разбора. Никаким образом! Те, которым Петр и Иаков писали, уже имели инспирированные Гебрайские Писания. Таким образом, для них быть детьми, кроткими и принимающими, означало быть готовыми принимать то, чему эти христианские учителя учили их, согласовывая это учение с написанным Словом Божиим. Даже Павел, хотя был апостолом, не требовал, чтобы то, чему он учил, было принято без дискуссии и без основательного исследования. Благодарные души – это название, которое Библия дает тем, кто готов слушать проповедуемое как послание Божие, и потом, прежде, нежели принять его, исследовать написанное Слово Божие, чтобы видеть соглашается ли проповедуемое с ним. Студенты Библии из греческого города Верии получили похвальное одобрение за это в следующих словах: **"Здесьние (Иудеи) были благомысленнее Фессалоникских: они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая Писания, точно ли это так"** (Деяния 17:10-11). Павел не чувствовал себя оскорбленным таким поведением, он не укорял Иудеев из Верии за это.

Вопрос: Как те, которые принимают Слово с основательным исследованием, являются благородными душами?

7. Иисус Христос никогда тоже не укорял иудеев за непрестанное штудирование Священных Писаний, поскольку искали жизни. Действительно Он сказал им: **"Исследуйте Писания, ибо вы думаете через них иметь жизнь вечную; а они свидетельствуют о Мне. Но вы не хотите прийти ко Мне, чтобы иметь жизнь"** (Иоанна 5:39-40). Этими словами Он не угашал в них заинтересованность исследовать Священные Писания, но показал их неискренность или недостаток в этом постоянстве. Они исследовали Писания со справедливой мыслью, что они поведут их к жизни. Но хотя те Писания давали свидетельство о Мессии как инструмент жизни, и все же таки, со всем их штудированием таких мессианских Писаний, которые ясно показывали на Иисуса, они отказались прийти к Нему, чтобы получить жизнь, которую искали с помощью Писаний. Их Библейское штудирование не принесло им никакого добра. Это потому, что они не были искренними,

не были легкими для научения, и не были свободными от религиозного предубеждения. Павел говорит, что Священные Писания **"могут умудрить тебя во спасение"**, но такая мудрость, приобретенная в библейский способ, должна быть упражняема **"верою во Христа Иисуса"**, потому что Иисус является Мессией, о Котором свидетельствует Писание. – 2Тим. 3:15.

Вопрос: Что сказал Иисус об исследовании Писаний иудеями?

8. С уверенностью апостол Петр не осуждал древних пророков за исследование инспирированных Писаний. Он сказал: **"К сему-то спасению относились изыскания и исследования пророков, которые предсказывали о назначенной вам благодати, исследывая, на которое и на какое время указывал суший в них Дух Христов, когда Он предвещал Христовы страдания и последующую за ними славу. Им открыто было, что не им самим, а нам служило то, что ныне проповедуем вам благовествовавшими Духом Святым, посланным с небес"** (1Петра 1:10-17). Поэтому Петр говорит нам, что, вместо быть укоряемыми за исследования Писаний, им было дано только понять, что их пророчества были сохранены для того, чтобы были понятными в поздние времена для народа Божьего, то есть, христиан. Например, Даниил был ревностным служителем, студентом Священного Писания. Бил ли он за это укоряемый? или вознагражден? Он говорит нам: **"В первый год Дария... я Даниил, сообразил по книгам число лет, о котором было Слово Господне к Иеремии пророку, что семьдесят лет исполнятся над опустошением Иерусалима. И обратил я лице мое к Господу Богу с молитвою и молением, в посте и в ретище и в пепле"**. Потом ангел Гавриил был послан сказать Даниилу: **"В начале моления твоего вышло слово, и я пришел возвестить его тебе, ибо ты муж желаний; итак вникни в слово и уразумей видение"** (Даниил 9:1-3, 23). Что за награда для возлюбленного (желанного) Даниила дальше получать видения и пророческие откровения от Бога!

Вопрос: Какой результат возникает из штудирования Библии для древних пророков?

9. Подчеркивая необходимость для христиан штудировать и понимать то, что те еврейские пророки написали под инспирацией, Петр говорит нам, что события из жизни Христа сделали те пророчества еще большей важности, а не то чтобы были менее ценными. Он говорит: **"И притом мы имеем вернейшее пророческое слово; и вы хорошо делаете, что обращаетесь к нему, как к светильнику, сияющему в темном месте, доколе не начнет рассветать день и не взойдет утренняя звезда в сердцах ваших... Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии человеки, будучи движимы Духом Святым"** (2Петра 1:19-21). Следовательно, древние Гебрайские Писания есть намного больше гарантированы исполнением пророчеств в случае Иисуса, как Мессии. Тогда мы имеем большее основание, а не меньшее чтобы разбирать их. Исследуя их и бодрствуя над ними за дальнейшими доказательствами их инспирации и точности предсказаний будущих событий. Они есть светом, чтобы освещать нашу стезю в этом мире, который лежит в темноте и невежестве. **"Штудируйте их"** – следовательно, говорит Петр, и чтобы склонить нас это делать он не предлагает какой-то индульгенции, чтобы избавить нас столько-то или на столько-то дней от страдания в "чистилище".

Вопрос: Почему Петр говорит, что мы должны штудировать древние пророчества?

Духовный помощник

10. Чтобы идти безопасно через этот темный мир и чтобы уберечь себя от обмана ложными пророчествами и учителями мы должны штудировать правдивые пророчества. Правдивые пророки провозглашали свое посланничество под инспирацией Духа Божьего. Поэтому, мы должны просить у Бога Духа Божьего, чтобы помогал нам понимать то, что они написали. Дух Божий исследует все сокровенные дела Слова Божьего, даже и дела глубокие. Апостол Павел говорит: **"Но, как написано: не видел того глаз, не слышало"**

ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его. А нам Бог открыл это Духом Своим; ибо Дух все пронизывает, и глубины Божии" (1Кор. 2:9-10). Таким образом, Дух Божий является важным помощником для штудирования Библии. Он исследует дела глубокие, чтобы вывести на свет дневной их значение.

Вопрос: Какую силу должны мы иметь для помощи нам в штудировании Библии? И почему?

11. Следовательно, мы должны принимать как истинную науку то, что было написано под инспирацией Божьего Духа. Это охватывает как Гебрайские Писания, так и Греческие. Все, что противоречит инспирированному Слову, надлежит отклонить как ложное. Это есть метод, с помощью которого мы исследуем "духов" или "инспирированные высказывания", чтобы доказать, являются ли они инспирацией демонической или же инспирацией Божией. Описывая этот метод, апостол Иоанн написал близко конца первого столетия: **"Возлюбленные! не всякой инспирированной речи верьте, но исследуйте высказывания, чтобы видеть, происходят ли они от Бога, ибо много ложных пророков пришло в мир. Вы можете познать Духа Божьего таким образом: всякая инспирация, которая признает, что Иисус Христос пришел в человеческом теле происходит от Бога, а всякая инспирированная речь, которая не признает Иисуса Христа, пришедшего в человеческом теле, не происходит от Бога; она является инспирацией антихриста. Вы слышали, что он должен прийти, и вот уже они в мире"**. – 1Иоанна 4:1-3, Ан. Амер. Транс.

12. Задолго до того, как Иоанн написал эти слова, Апостол Павел провозгласил это самое предостережение. Его первым посланием в Библии было его первое послание к фессалоникийцам, и в нем он поощряет их штудировать. С апостольским авторитетом он велел им всем, а не только ответственным служителям в собраниях: **"Духа не угашайте. Пророчества не унижайте. Все испытывайте, хорошего держитесь. Удерживайтесь от всякого рода зла"** (1Фессал.1:1; 5:19-22). Давая такое напоминание, Павел не исключал своих собственных пророчеств, которые он высказывал между фессалоникийцами, устным ли то словом или же посланием. Они не должны были пренебрегать пророчествами, которые давали доказательство, что были высказаны Духом Божьим, но должны были обращать на них внимание с полным уважением, все же таки, они не должны бы их принимать без предварительного их разбора и исследования. **"Все испытывайте (исследуйте)"**, то есть, все, содержащееся в этих пророчествах, и крепко держитесь того доброго; но избегайте всего, что имеет вид зла и беззакония.

Вопрос: 11, 12. Прежде чем что-то принять, какой метод описывают Иоанн и Павел?

13. Однако же с помощью чего они должны были исследовать все изложенное в таких пророчествах? Конечно, через инспирированные Гебрайские Писания, которые они тогда все имели. Из Фессалоники Павел ушел до Верии, и с Коринфа он написал обратно к преследуемым фессалоникийским христианам. Он написал им свои послания по-гречески около 50 года по Христе, и единственной иной книгой Христианских Греческих Писаний, написанных перед этими посланиями, был отчет Евангелии апостола Матфея, написанный около 41 года по Христу. Поэтому, единственными средствами, с помощью которых христиане фессалоникийцы и веряне могли тогда все исследовать из пророчеств упомянутых Павлом, были 39 книг инспирированных Гебрайских Писаний, которые были в то время в переводе "Греческой Версии Септуагента". Нет, они не могли отложить в сторону изучение Гебрайских Писаний в ходе исполнения их тогда, и мы теперь не можем этого сделать.

Вопрос: Каким образом должны были фессалоникийцы все исследовать?

Наиболее прогрессивный способ

14. Мы все лично должны изучать Библию. Все Писания предостерегают нас не запускать и не пренебрегать личных изучений, чтобы изучать Библию каждый на своем месте, а не с тем, чтобы направлять штудирующих к так называемому платному учебному

заведению или "магистру". Назначенные служители в собрании, то есть, надзиратели и их помощники, обязательно должны стараться отличиться в знании и понимании Библии. Тимофею, как одному из надзирателей, Павел писал: **"Старайся представить себя Богу достойным, делателем, неукоризненным, верно преподающим слово истины"** (2Тим. 2:15). Это значит усердное штудирование для Тимофея. Что касается способностей надзирателей, Тимофею было сказано, что он должен быть **"способным научить (других)"**, и Титу было сказано, что они должны быть мужами **"державшимися истинного слова, согласно с учением, чтобы он был силен и наставлять в здравом учении и противящихся обличать"** (1Тим. 3:2; Титу 1:9). Апостол велит всем христианским родителям, чтобы воспитывали своих детей в **"учении и наставлении Господнем"**, и надзиратели, желательно, чтобы **"имели детей верных"**, или детей, которые верят (Ефес. 6:4; Титу 1:6). Мать Тимофея, Евника, и его бабушка Лоида, были одобрены за то, что привили ему **"нелицемерную веру"** и за то, что с детства научили его знать Священные Писания, и это несмотря на тот факт, что отец Тимофея был грек – язычник. (2Тим. 1-5; 3:15). Взятые вместе все эти указания и рекомендации показывают, что весь посвященный народ Божий находится под заповедью, чтобы штудировать Слово Божие лично и чтобы быть его исполнителем.

Вопрос: Как показано, что всем христианам дано повеление штудировать Библию?

15. Мы должны штудировать не только лично, частно, но также и вместе с нашими братьями в христианском собрании. Это была причина, по которой Павел, после написания указаний в своем Послании к Фессалоникийцам, добавляет: **"Утешайте друг друга сими словами"**. Таким образом, он велит им, чтобы дискутировали или разбирали его утешающие слова один с другим. (1Фес.4:18) Это самое поощрение собираться вместе, чтобы штудировать Слово Божье дано в указании Иуды: **"А вы возлюбленные, назидая себя на святейшей вере вашей, молясь Духом Святым"** (Иуды 20). Для заострения знания или видения и понимания истины для кого-то нет ничего лучше, нежели соединиться с другими преданными студентами в разборе и исследовании великого нашего учебника, Библии. Есть правдивая притча: **"Как железо острит железо, так острит человек взгляд друга своего"**. (Притчи 27:17 Ан. Амер. Транс.) Однако же железо или сталь могут поржаветь если не постоянно употребляемо и если не регулярно острено. По подобной причине исследователи Божественной Истины регулярно должны собираться вместе и взаимно **"остряться"** через уделение один другому знания, которое они приобрели из личного сосредоточения над Словом Божиим; также и через обмен размышлениями над библейскими проблемами. Они никогда не должны прекращать этой практики, если желают сиять в истине. Мы должны тем более пользоваться этой великой привилегией для своего улучшения, потому что мы находимся в предсказанном **"времени конца"**, когда увеличится знание. Поэтому мы должны зажигать одни в других дух мужества, чтобы любить Бога. А делаем это доброе дело, поскольку собираемся вместе, тем более потому, что мы видим, что время на **"войну того великого дня Бога Вседержителя"** все более и более приближается. – Евр.10:24,25; Откров.16:14.

Вопрос: Кроме личного изучения, как еще должны штудировать? И почему?

16. Никто не есть настолько молодым, чтобы начать студировать Библию, или же быть наученным из нее. Тимофей стал надзирателем в собрании с юности своей потому, что **"с детства знал Священные Писания"**. Однако, как начать искреннему исследователю истины изучение Слова Божьего? Взять ли ему Библию и начать читать, начиная от Первой Книги Моисея (Бытия 1 главы, 1 стиха), вплоть до последней шестьдесят шестой книги? Да, это дело есть очень правильным для каждого христианина, если имеет печатанную Библию полностью на своем языке, перечитать ее хотя бы один раз от Первой Книги Моисея (Бытия) до Откровения. Если не умеет читать, то вышло бы на неоценимое благословение для него научиться читать с очевидной целью, чтобы штудировать Библию для себя. Иисус научился читать Гебрайский текст Библии, хотя не ходил в школу, чтобы учиться (Иоанна

7:15; см. парагр.5 ч.1). Ныне Свидетели Иеговы научают часто читать тысячи янальфабетов (неграмотных): мужчин, женщин и детей, так, чтобы они от полноты воспользовались ценностями написанного Слова Божьего.

Вопрос: Когда и как должны начать изучать Библию?

17. В наши дни мы читаем тихо, когда это делаем для себя самих. Но в древние времена, даже до апостольских времен, читали вслух даже и тогда, когда кто-либо читал для себя. Так произошло, что в то время как эфиопский евнух, возвращаясь из Иерусалима на колеснице своей, читал, **"Филипп подошел и, услышав, что он читает пророка Исаию, сказал: разумеешь ли, что читаешь?"** (Деяния 8:27-30). Фактически, Гебрайское слово (каграс) для "читать" означает в первую очередь "кричать". Вплоть до сегодняшнего дня много восточных народов, когда читают для себя, то не умеют иначе этого делать, как только вслух, несомненно не с целью, чтобы были услышаны другими. Поэтому те, кто не может сразу читать молча и схватить понимание, пусть не теряют охоты, если должны выговаривать читанное вслух, вместо того, чтобы читать в уме для себя. Во всяком случае, главным делом есть читать то, что написал Бог.

18. Даже на собраниях народа Божьего полезно, чтобы части Слова Божьего были отчитываемы громко. Это есть мысль небесного блаженства в Откровении 1:3, а именно: **"Блажен читающий (один читатель) и слушающие слова пророчества сего (много слушателей при чтении) и соблюдающие написанное в нем; ибо время близко"**. Павел поучал надзирателя Тимофея: **"Пока приду я предавайся публичному чтению Писаний, проповедованию и учению"** (1Тим. 4:13, Ам. Амер. Транс). Также, когда писал собранию в Колоссах, он заканчивает следующей просьбой: **"Когда это послание прочитано будет у вас, то распорядитесь, чтобы оно было прочитано и в Лаодикийской церкви; а то, что в Лаодикии, прочитайте и вы"** (Колос 4:16). Поэтому хорошо, чтобы говорящий перед собранием отчитывал Писания из Библии своим слушателям, хотя бы для поддержки того, что говорит им.

Вопрос: 17, 18. Что показывает Библия относительно чтения Писаний?

Метод общий

19. Штудирование общее, или изучение по предметам или заглавиям, является наиболее прогрессивным методом усваивания наук Библии. Сегодня легче, нежели в апостольские времена штудировать ее науки общим методом чрез собиране вместе всех Библейских текстов, которые касаются одного предмета. В первом столетии христиане не могли пользоваться конкордацией (симфонией), потому что тогда текст Библии не был упорядочен. В нашем столетии мы имеем много Библейских конкорданций. Пока конкорданция – это алфавитный индекс (указатель) на слова, который перечисляет их все, или, по крайней мере, главные, выражает и показывает в какой книге, главе и стихе Библии находится, подавая одновременно часть из их контекста, чтобы исследователь знал, где находится текст, который он ищет. Штудирюя общим методом с помощью конкорданции, мы в состоянии локализовать (собрать вместе) Писания, которые находятся в связи одни с другими и, таким образом, расширить свое понимание каждого предмета. Тексты Писания, имея какой-нибудь предмет (тему), могут быть гармонично соединены одни с другими, потому что автором всей Библии является Единый Великий Иегова Бог. Он инспирировал написание ее Своим Духом, вдохновив более чем 30 мужей, которые написали ее всю на протяжении свыше шестнадцати столетий. Он не противоречит Сам Себе, но остается верным единому Своему предмету и намерению.

Вопрос: Какой метод изучения есть наиболее прогрессивным и как мы можем им пользоваться?

20. Мы должны штудировать христианские Греческие Писания одновременно с древними Гебрайскими Писаниями так, чтобы делать сравнения между ними, потому что Греческие Писания доказывают исполнения прохристианских Гебрайских Писаний. Это есть смертельной ошибкой для какой-либо личности, чтобы отложить в сторону или

пренебречь Геврайские Писания как уже исполнившиеся, и как уже более не нужные для христиан. Как знали бы мы для себя самих, исполнились ли древние Геврайские пророчества в жизни Иисуса, Его учеников и людей доброй воли, без изучения и разбора тех древних Писаний? Через их штудирование и через проверку их исполнения мы доказываем, что Бог их Инспиратор (вдохновитель) есть верный и достоин доверия. Так же и через эту поддерживающую ссылку на Геврайские Писания мы доказываем, что писатели Христианских Греческих Писаний согласны с основными Геврайскими науками. Таким образом, мы доказываем, что Греческие Писания содержат в себе верное, достойное принятия учение, имея правдивое основание и действительное значение, когда поставлены лицом к лицу с Геврайскими Писаниями. Таким образом доказано, что Греческие Писания действительно связаны с намерением Божиим и являются продолжением и осуществлением Его намерения, а также проливают истинный свет на Геврайские Пророчества, которые на протяжении тысяч лет не могли быть точно понятыми. – Римл. 15:24-25; Ефес. 3:4-6; Колос. 1:26.

Вопрос: Почему необходимо изучать Христианские Греческие Писания вместе с Геврайскими?

21. Поэтому, начиная читать Библию от начала, мы также должны одновременно штудировать Христианские Греческие Писания, обычно, но ошибочно называемые "Новым Заветом". Мы можем успешно пользоваться современными библейскими вспомогательными средствами в нашем исследовании страниц Слова Божьего. Однако же, эти вспомогательные средства должны быть испытаны, дабы избежать публикаций вводящих в заблуждение, которые бывают ложно озаглавлены "Вспомогательные средства". Хорошо применять к ним апостольское правило: **"Все испытывайте (исследуйте); крепко держитесь того, что есть добрым; удерживайтесь от всякого (всякой формы) рода зла"** (1Фессал. 5:21-22, Амер. Стан. Верс.). Любые публикации, имеющие вид библейского изъяснения, не должны рекомендовать вам от себя какой-либо вещи, что она является истинной, но, прежде чем крепко ее держаться, она должна быть доказана, что является теократической через ее внимательное исследование нами посредством Слова Божьего. Она является теократической, если признает Иегову как Бога, Учителя и Руководителя Его организованного народа под Христом, Его Сыном. Если не является теократической, нужно устранить ее, нужно беречься ее. Она не может быть руководством и помощником, ибо она не построена на правдивом основании и не может быть истинным учением. Именно Слово Божие показывает, что Иегова Бог имеет Теократическую организацию, состоящую из Его полностью преданного Ему народа, и что Он всегда приготовляет через эту организацию духовную пищу и указания. Если мы исследуем эти распоряжения (пищу), приходящие через эту Теократическую организацию, проверяем их через призму написанного Божьего Слова, то это показывает, что такие распоряжения являются добрыми, достойными доверия и ведущими к более ясному пониманию истины. Поэтому такие теократические распоряжения (пища) могут быть приняты с доверием и нужно крепко их держаться.

Вопрос: Какими библейскими вспомогательными средствами можем пользоваться надлежащим образом в нашем штудировании?

22. Все же, большинство народа не может читать оригинального Греческого и Геврайского текста Библии. Таким образом, читающая личность спрашивает: "Какой версией или переводом Библии мне пользоваться?" Ну допустим, что такая личность имеет вспомогательное средство и инструкции теократические и, в первую очередь, имеет Духа Божьего, то такая личность может пользоваться любой версией или переводом Писаний и может исследовать и установить фундаментальные (имеющие основания) науки и пророческие истины. Для исследования только одних древних Геврайских Писаний, такая личность может пользоваться даже версией или переводом, сделанным евреями. Но, когда штудировать всю Библию, то такая личность должна будет пользоваться переводом, который содержит в себе как Геврайские Писания, так и Христианские Греческие Писания. Наилучшими являются современные переводы, которые пользуются разговорной речью

между нынешними людьми, которая может быть легко понятна. Такие переводы также извлекли пользу со всего продвинувшегося вперед знания, которое развилось относительно оригинального текста Библии и его основного и диалектного значения языка. На этом принципе всякая версия, сделана ли она католическими переводчиками или переводчиками протестантскими, может быть использована. (От первой своей публикации в июле 1879 года "Башня Стражи" цитировала из более как 40 английских версий Библий или частей Библий). Уже этими собственными их версиями может быть доказано, что католические и протестантские организации не учат народ точных истин Библии. Ни одна из этих версий не есть инспирирована и, таким образом, одни дополняют других в одном отношении, а другие в другом отношении. Теократические вспомогательные средства помогают такой личности извлечь наилучшие результаты из всякой версии полной Библии, которую имеет в своем распоряжении, они выведут на дневной свет неправильно переведенные тексты.

Вопрос: Какой версией или переводом Библии пользоваться штудирующему и почему?

Не "скачнется туда и сюда" без смысла

23. Публикации Watchtower Bible and Trans Society понимают, признают и идут за теократическим принципом. Они со строгостью придерживаются написанного Слова Божьего и, таким образом, позволяют, чтобы был Бог правдивый, хотя это открывает всякого человека лживым (Римл. 3:4). Поэтому, публикации Watchtower, которые изданы более чем на 88-ми языках, рекомендуются всем нациям и народам, как верные вспомогательные средства для изучения истин Библии. Однако же некоторые религиозные критики, которые едва взглянут простым взглядом на публикации Watchtower, или читают их поверхностно, возражают: "Ваши публикации делают тысячи и тысячи цитат из Библии, это правда, но почему берете цитаты с отсюда и оттуда? Через скакание туда и сюда, вы можете доказать все, даже и наиболее фантастические доктрины!" На это мы отвечаем: "Мы не можем доказать всякую древнюю вещь из Библии и, одновременно, иметь Библию гармоничною самою собою. Так мы цитируем "с отсюда и с оттуда" со всех книг Библии потому, что шестьдесят шесть ее книг есть в гармонии одна с другой. Из уст большого количества свидетелей мы стараемся показать правдивость какого-либо учения, а не только с помощью одной книги или через одного свидетеля. Что все книги Библии есть в гармонии, составляют единое целое, и в состоянии помогать одни другим доказательствами и поддержкой, апостол Петр доказал после дня Пятидесятницы, когда сказал: **"... до времени совершения всего, что говорил Бог устами вех святых Своих пророков от века. Моисей сказал... и все пророки, от Самуила и после него, сколько их ни говорили, также предвозвестили дни сии"** (Деяния 3:21-24). Как же мы можем доказать, что все пророки предсказали эти дни и их события и что все они учили определенным учениям в гармоничный способ, не цитируя некоторых из них их, или же всех? Ведь сам же Петр, когда произносил вышеупомянутую речь, цитировал из двух книг Библии: 5Моисея (Второзаконие) 18:15, 9 и 1Моисея (Бытие) 22:18.

Вопрос: Почему цитируем и можем цитировать "с отсюда и с оттуда" из Библии?

24. Поскольку цитируем со всех частей инспирированных Писаний, мы с верностью держимся Слова Божьего и идем за примером Иисуса и Его апостолов, а так же других писателей Библии, гебрайских и греческих. В Своей проповеди на горе, описанной апостолом Матфеем, Иисус сделал 21 цитату. Может ли кто-нибудь обвинить Иисуса, что, как будто бы, Он скакал туда и сюда чтобы сделать три цитаты из 2 книги Моисея (Исход), две из 3 кн. Моисея (Левит), одну из 4 кн. Моисея (Числа), шесть из 5 кн. Моисея (Второзакония), одну из 4 кн. Царств, четыре из Псалмов, три из Исаии и одну из Иеремии? Делая это старался ли Иисус этим доказать какую-нибудь давнюю вещь? Нет, но чтобы научить народ: **"Ибо Он учил их, как власть имеющий, а не как книжники и фарисеи"** (Матф. 7:29).

Вопрос: За чьим примером мы так идем? И с каким результатом?

25. Возьмем аргумент Павла в послании к Римлянам 15:7-13. Только в этих семерых стихах он сделал 4 цитаты, то есть из Второзакония 32:43, Исаии 11:1,10 и из Псалмов 19:50 и 116:1. Так он, подобно Иисусу, цитировал из Закона, Пророков и Псалмов. Из этих трех разделов Гебрайских Писаний он навел вместе гармоничное доказательство, что не только евреи, но так же и языческие народы имеют право славить Бога Иегову за Его милосердие ко всему человечеству и, поэтому, христианские собрания должны были принимать людей со всех народов, так же, как это делал Иисус. Павел сказал: **"А для язычников – из милости, чтобы славили Бога, как написано: «за то будут славить Тебя (Господи) между язычниками и будут петь имени Твоему» (написано в Псалме 17:50) И еще сказано: «Веселитесь язычники с народом Его» (написано во Второзаконии 32:43). И еще: «Хвалите Господа все язычники, и прославляйте Его, все народы» (написано в Псалме 116:1). Исаия так же говорит: «Будет корень Иессеев, и восстанет владеть народами, на Него язычники надеяться будут» (написано в Исаии 11:1,10). Бог же надежды да исполнит вас всякой радости и мира в вере, дабы вы, силою Духа Святого, обогатились надеждою".** – Римл. 15:9-13.

26. Был ли здесь обвинен Павел, что как будто бы "скакал сюда и туда" в Библии и что собирал вместе тексты, чтобы подтвердить свою миссионерскую деятельность вне иудейского народа? Нет, не был, ибо те 4 текста из трех разных разделов Библии были все в гармонии и предсказывали, что Благая Весть о Царстве Божиим должна была идти ко всем народам в назначенное Богом время. Здесь из тех разделов Библии все четыре цитаты имеют общее слово-ключ. Заметьте, что этим ключом есть слово "язычники", обозначающее неиудейские народы. Дальше, несколько текстов ниже в Римл. 15:21, Павел делает еще иную соответствующую цитату относительно язычников, говоря: **"Не имевшие о Нем известия увидят, и не слышавшие узнают"**. Эта цитата взята из Исаии 52:15 и является правильной, потому что, хотя слово-ключ "язычники" или "народы" здесь не упомянуто, но оно есть и так ясно понятным. Иудеям говорилось, и они слышали, но не так обстояло дело с языческими народами. Таким образом, Павел чрез свой инспирированный метод изучения показал нам, как пользоваться Писаниями и как приводить цитаты, чтобы установить не науки наши, и не науки какого-нибудь человека, но науки Божии.

Вопрос: 25, 26. Какой метод цитирования употребил ап. Павел в Послании к Римлянам 15:7-13?

27. В своем первом послании ап. Петр делает 34 цитаты из 10-ти разных книг Закона, Пророков и Псалмов. В своем втором послании ап. Петр цитирует 6 раз из трех разных книг. Апостол Матфей в отчете в своей Евангелии делает 122 цитаты от 1 кн. Моисея (Бытие) до Малахии. Из 39-ти книг он цитирует 20 и пренебрегает апокрифы. Теперь возьмем Христианские Греческие Писания как целость, от Матфея до Откровения. В 27-ми книгах находится 365 непосредственных цитат от 1 кн. Моисея (Бытие) до Малахии и около 375 ссылок на Гебрайские Писания; или же, в общем, около 740. За изданием "Греческого Нового Завета" д-ра Е. Нестре, цитируется из 35-ти книг Гебрайских Писаний или же со всех книг за исключением книг Руфь, Ездры, Экклезиаста и Песни Песней, только около 740 цитат и намеков, в то время как Гебрайские Писания все вместе охватывают 1 384 страницы в оригинальном Гебрайском тексте! Поэтому ясно видно, что инспирированные писатели Христианских Греческих Писаний не настаивали на том, чтобы за всякую цену навести все цитаты Писаний, какие можно было сделать с инспирированных Греческих Писаний. Поэтому мы должны сделать вывод, что большинство цитат из древних Писаний должны были быть сделанными христианами поапостольской эры, в особенности христианами, которые живут при конце мира, когда имеет место исполнение наибольшей части Гебрайских Писаний, как и Христианских Писаний.

Вопрос: Какое доказательство есть относительно цитат, сделанных христианами инспирированными писателями?

28. Эта великая привилегия (преимущество) сегодня принадлежит нам, потому что все доказательства показывают, что живем во "время конца", которым заканчивается этот старый мир. Наше время есть предсказано в Даниила 12:4, когда много будут "бегать туда и сюда" по Писаниях и, таким образом, через Божие благословение "умножится знание". Кроме того, сегодня мы имеем инспирированные Писания апостолов и учеников Христа в дополнение к Гебрайским Писаниям. Поэтому мы имеем в своем распоряжении больше Писаний для цитирования и больше доказательств учения, нежели имели апостолы, пока Иоанн не написал 5 последних книг Библии. Римлянам 15:4 гласит: **"А все, что писано было прежде, написано нам в наставление, чтобы мы терпением и утешением из Писаний сохраняли надежду"**. Поэтому, блаженна есть наша привилегия ныне, чтобы штудировать всё наперед написанное Слово Божие, потому что ныне Дух Божий излит в большей мере, чтобы исследовать глубокие дела Божии, которым теперь настало время быть открытыми для кормления и руководства народа Божьего.

Вопрос: Какую блаженную привилегию имеем мы сегодня, чтобы штудировать Слово Божье?

29. И мы должны припомнить себе, что цель нашего изучения Библии есть не только для нашего собственного информирования, утешения и спасения, но и для того, чтобы были в силе просвещать других, дабы и они могли научиться познать Бога Иегову и Его Мессиянского Царя, Иисуса Христа. Беспрепятственное намерение Иеговы через Христа есть тем, что стало причиной для написания Священной Библии. Его намерением есть то, что пробегает по всем книгам Библии, от 1 кн. Моисея (Бытие) до Откровения. Поэтому Его неизменное намерение есть такое, какое делает 66 книг гармоничными и делает их легкими для понимания. Если имеем Его Духа и понимаем Его славное намерение относительно Его Царства, управляемого через Иисуса Христа, то мы имеем ключ к успешному изучению Библии. Блаженными являемся мы до наивысшей степени, если сделаемся исполнителями Слова Божьего и наделяем других пользой нашего штудирования Библии, чтобы слава и благодарность Богу Иегове через Его Сына Иисуса Христа могла возрастать.

Вопрос: Какой ключ для нашего успешного изучения Библии? И почему?

Watchtower от 1 февраля 1948 года

ИДИТЕ ЗА БИБЛИЕЙ

Несмотря на то, где вы находитесь на земле и в какое время, не слушайте человеческого совета, который не есть в гармонии со Словом Божиим. Библия является написанным Словом Божиим. Оно есть правое, правильное и истинное. Усваивайте его себе через личное изучение. Не забывайте его науки в истине и справедливости, а тогда, когда придут трудности, испытания и искушения, будете знать на основании Божественного ответа, как поступать. Вам не нужно будет бегать к кому-то другому, чтобы спрашивать: "Что буду делать среди этих обстоятельств?" Обращайтесь прямо к Иегове Богу, спрашивая Его слова. Идите к Нему в молитве. Просите Его, чтобы открыл вам сердце для принятия наук, которые даст вам; приобретайте Его совет, а потом слушайте Его!

Очень часто какая-то личность с собственными самолюбивыми мыслями в своем уме решается на некоторый способ поведения и, после этого, ходит на все стороны, чтобы получить совет, пока не найдет кого-либо, кто согласен с ней. Такая личность потом говорит: "Хорошо, он же говорил, что могу это делать". Если после этого выходит что-то ошибочное, - показывает на того, кто советовал и говорит: "Это его ошибка". Дающий совет пусть направляет спрашивающих к Библии, а те, кто ищет направления и руководства, пусть искренне обращаются к Слову Божьему! Если слушают его совета, не ошибутся. Одобрение и благословение Божие пребудет на их делах.

Watchtower от 15 октября 1947 года

ДНЕВНЫЕ ТЕКСТЫ И КОММЕНТАРИИ

"И внушай их детям твоим и говори об них"

– Второзаконие 6:7

20 июня

Первое поучение ребенка должно приходиться от его собственных родителей. Такое поучение должно охватывать учение о Боге Иегове и о Его делах. Родителям поручено привить любовь к Богу от полноты в сердце своих потомков с того времени, когда встанут и пока не лягут отдыхать, как и во всех отношениях семейной жизни (Второз.6:7). Родители должны быть учителями и воспитателями своих детей в делах Божьих целый день и ежедневно. Указания для христианских родителей и детей есть ясными в посланиях апостолов Христа: **"Дети, повинуйтесь своим родителям в Господе"** (Ефес. 6:1). Когда отец или мать дает науку о Боге и Его Слове, то они есть "в Господе" и достойны послушания, потому что тогда непослушание не есть только против отца и матери, но и против Господа.

Watchtower от 15 сентября 1946 года

20 февраля

"Всякое наказание в настоящее время кажется не радостью, а печалью; но после наученным через него доставляет мирный плод праведности"

– Евреям 12:11

Ребенок, который получает наказание, может в свою очередь возражать. Но его отец и мать, которые смотрят на разумное будущее поведение мальчика или девочки, не будут ослабевать и сдерживать надлежащего исправления. Владение розгой, силой авторитета и ответственности, никогда не должно быть ослабеваемо. Уважение к ней (розге) должно быть отпечатано в уме и сердце молодого. Употребление этой розги для их добра не означает угнетения, но выражает любовь, комбинированную (соединенную) с мудростью и силою. Недостаток употребления розги будет иметь, как следствие, неуважение, а потом буйность. В пользу, которая окажется впоследствии, дитя откроет свои глаза на мудрость и любовь своих родителей, и будет уважать их за исправление. Более того, через это они имеют возможность оказать послушание и научиться наиболее важному способу уважения к авторитету, который назначен Богом и, таким образом, научиться, также, бояться и Бога.

Watchtower от 15 сентября 1946 года